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 Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στην Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος  

Αθανάσιος Λιούπης,  σας γνωρίζουμε ότι: 

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων κινητοποιήσαμε άμεσα όλους τους διαθέσιμους 

πόρους προκειμένου να στηρίξουμε τους πολίτες και τις επιχειρήσεις να αντιμετωπίσουν τις 

συνέπειες της πανδημίας. Τις ενέργειες αυτές συμπληρώνουν μέτρα που λάβαμε για τον περιορισμό 

της εξάπλωσης του ιού, τη διασφάλιση της τροφοδοσίας της αγοράς και της λειτουργίας των 

υπεραγορών τροφίμων και επιχειρήσεων εστίασης, την εντατικοποίηση των ελέγχων κατά της 

αισχροκέρδειας και τέλος την εξασφάλιση ορθών πρακτικών για τον υγιή ανταγωνισμό και την 

προστασία των καταναλωτών. 

Πιο συγκεκριμένα, για το ζήτημα της οικονομικής ενίσχυσης με τη μορφή της Επιστρεπτέας 

προκαταβολής (κλειστή στην παρούσα φάση – θα ακολουθήσει νέος κύκλος εντός Αυγούστου), σάς 

γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το εγκεκριμένο καθεστώς SA56815 (2020/N)Greece «Greek COVID-19 

measure – Repayable Advance Scheme (RAS) for enterprises affected by the COVID-19 outbreak», 

ο προϋπολογισμός του οποίου ανέρχεται σε 1.000.000.000 €, σκοπός είναι η παροχή ρευστότητας με 

τη μορφή επιστρεπτέων προκαταβολών σε επιχειρήσεις όλων των κλάδων, με 1-500 εργαζόμενους 

(δηλ ΜμΕ και μεγάλες), που έχουν υποστεί μείωση τουλάχιστον 30% της επιχειρηματικής τους 
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δραστηριότητας σε σχέση με αντίστοιχη περίοδο προηγούμενων ετών. Οι ενισχύσεις που 

κατευθύνονται σε ΜμΕ καλύπτονται από πόρους του ΕΣΠΑ και πιο συγκεκριμένα από πόρους του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» 

(ΕΠΑνΕΚ). Ωφελούμενοι είναι Ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής, συμπεριλαμβανομένων 

των ατομικών, οι οποίες έχουν την έδρα τους ή μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα και λειτουργούν 

νομίμως (με εξαιρέσεις) και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ). Η 

δράση υλοποιείται μέσω ΑΑΔΕTAXISnet. 

Ταυτόχρονα με τις πρωτοβουλίες, οι οποίες σχεδιάστηκαν ειδικά για την αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων της πανδημίας στις επιχειρήσεις, παραμένουν σε ισχύ και οι τρέχουσες δράσεις του 

ΕΠΑΝΕΚ με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, είτε μέσω παροχής επιχορηγήσεων, είτε 

μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων, όπως παρουσιάζονται στην ιστοσελίδα του ΕΠΑΝΕΚ 

http://www.antagonistikotita.gov.gr/epanek/ Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της ανάγκης περιορισμού 

της διάδοσης του κορονοϊού COVID-19 και της λήψης έκτακτων μέτρων για την οικονομία της 

χώρας και την αγορά εργασίας, αποφασίστηκε η οριζόντια αναστολή όλων των δεσμευτικών 

προθεσμιών για 12 Δράσεις ενίσχυσης επιχειρηματικότητας του ΕΠΑΝΕΚ. Η απόφαση αφορούσε 

προθεσμίες που σχετίζονται με την αξιολόγηση, την υλοποίηση και ολοκλήρωση πράξεων 

δικαιούχων, όπως είναι ενδεικτικά η υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων και δικαιολογητικών για 

τις αξιολογήσεις, οι υποβολές αιτημάτων πιστοποίησης και επαλήθευσης πράξεων κ.α. Επιδιώκοντας 

την ταχεία επανενεργοποίηση της οικονομικής δραστηριότητας της χώρας και την επιτάχυνση των 

διαδικασιών προς όφελος των δικαιούχων από 12/6/2020 ανακοινώθηκε η άρση της αναστολής των 

δεσμευτικών προθεσμιών. Πλέον για όλες τις ενέργειες που είχαν ανασταλεί ως ημερομηνία έναρξης 

των προθεσμιών τους ορίζεται η 12η/6/2020.  

Πέραν των παραπάνω, η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων Α.Ε. (ΕΑΤΕ), 

ανήγγειλε στις 4 Αυγούστου την άμεση δημιουργία δύο νέων επενδυτικών-χρηματοδοτικών 

προϊόντων κεφαλαίου επιχειρηματικού ρίσκου (venture capital – private equity) συνολικού ύψους 

500 εκατ. ευρώ που θα κατευθυνθούν, με σημαντική μόχλευση, στην αγορά.

Ειδικότερα, οι νέες προσκλήσεις αφορούν στα προγράμματα:

α) “GREEK GREEN FUNDS”, ύψους εθνικής συμμετοχής 400 εκατ. ευρώ, με την οποία 

προσκαλούνται ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν προτάσεις στην ΕΑΤΕ για τη σύσταση και διαχείριση 

επενδυτικών σχημάτων (ταμείων venture capital - private equity) επιχειρηματικών συμμετοχών. Τα 

εν λόγω επενδυτικά σχήματα θα πρέπει να βρίσκονται υπό τη διαχείριση φορέων του ιδιωτικού 

τομέα με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και θα επενδύουν με συμμετοχή στα ίδια κεφάλαια ή/και 

μέσω μετατρέψιμων ομολογιών ή/και μέσω ομολόγων με δικαίωμα απόληψης, σε νέες ή 

υφιστάμενες μικρομεσαίες επιχειρήσεις (MμE) ή Εταιρείες Ειδικού Σκοπού-Έργου, που διατηρούν 
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εγκατάσταση τη στιγμή πραγματοποίησης της επένδυσης στην ελληνική επικράτεια και οι οποίες 

έχουν ως σκοπό την εξοικονόμηση ενεργειακών ή άλλων φυσικών πόρων (efficiency), την κυκλική 

οικονομία (ανακύκλωση, βιομάζα/βιοαέριο για παραγωγή ενέργειας κ.λπ.) ή  την παραγωγή 

ενέργειας από μορφές ανανεώσιμων πηγών κ.λπ. Η συνολική μόχλευση αναμένεται να είναι 

τουλάχιστον 6, δηλαδή συνολικές επενδύσεις άνω των 3 δισ. ευρώ.

β) «Συνεπένδυσης – COINVESTMENT FUND», ύψους εθνικής συμμετοχής 100 εκατ. ευρώ, 

με την οποία προσκαλούνται ενδιαφερόμενα ιδιωτικά επενδυτικά σχήματα (ταμείων venture capital - 

private equity) της Ελλάδας και του εξωτερικού να υποβάλουν προτάσεις στην ΕΑΤΕ για την 

υλοποίηση συνεπενδύσεων  με τη μορφή ιδίων ή οιονεί ιδίων κεφαλαίων (equity / quasi equity) σε 

μικρομεσαίες ή μεσαίας κεφαλαιοποίησης επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην ελληνική 

επικράτεια.

Για τα υπόλοιπα ζητήματα που θίγονται στην Ερώτηση, δεν είναι αρμόδιο το Υπουργείο 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων να αποφανθεί.  

    
             Ο    Υπουργός

                      Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου
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